
Leçon 6On y va ! A2

Lehrwerkservice On y va ! A2 © 2011 Hueber Verlag, Dominique Kerschbaumer-de Valon 103 

Le jeu des cadeaux

		  Objectifs 

•	� Parler de cadeaux et de leurs destinataires,  

et de la fête à l’occasion de laquelle ce cadeau  

a été ou va être offert

•	� Formuler des questions et des réponses en  

utilisant les pronoms objets indirects

•	 Formuler des questions en utilisant le conditionnel présent

•	 Formuler des suppositions en utilisant le superlatif et l’imparfait

		  Modalité

Travail en petits groupes (2 – 4 personnes) 

		  Durée

10 – 15 minutes

		  Matériel

Photocopier le jeu (agrandi en format A3, un exemplaire par groupe) et distribuer les copies aux 

groupes. En guise de pion, utiliser une petite pièce de monnaie ou un trombone, etc. (un pion par 

groupe). Ce pion se déplace comme le cavalier dans un jeu d’échecs (une case en direction 

verticale, horizontale ou diagonale). 

		  Déroulement

Dans les cases du jeu, on trouve les noms de choses à offrir. Le premier joueur place le pion sur une 

case de son choix. Il s’adresse ensuite à son partenaire (ou à l’un des autres joueurs) et lui demande 

à qui, et à quelle occasion (anniversaire, Noël, etc.) il offre le cadeau figurant dans la case. 

Exemple

Case « bouquet de fleurs » 

 Tu offres un bouquet de fleurs à ta mère pour son anniversaire ?
 Oui, je lui offre un bouquet. / Non, je ne lui offre pas de bouquet.

Noter un exemple au tableau. Quand le deuxième joueur a formulé sa réponse (en utilisant un  

pronom C.O.I.), il déplace le pion sur une autre case et pose à son tour une question au joueur  

suivant. La même question ne doit pas être répétée deux fois. Si le pion arrive sur une case avec  

un paquet cadeau, le joueur est libre de nommer un cadeau de son choix. 
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Variantes

1.		  Formuler des questions au passé composé

Le joueur qui a déplacé le pion s’adresse à une autre personne du groupe. Sa tâche est de deviner 

si cette personne a déjà reçu ce genre de cadeau, et à quelle occasion. 

Exemple

Case « bouquet de fleurs » 

As-tu reçu des roses rouges de ton mari pour la Saint-Valentin ? 

Noter un exemple au tableau.

C’est ensuite au tour de la personne à laquelle il a posé la question de déplacer le pion et d’adresser 

une question à son voisin.

2.		  Formuler des suppositions au conditionnel présent

Le joueur qui a déplacé le pion s’adresse à une autre personne du groupe. Sa tâche est de deviner  

à qui cette personne offrirait ce genre de cadeau, et à quelle occasion. 

Exemple

Case « bouquet de fleurs » 

 Tu offrirais des fleurs à ta femme pour la Saint-Valentin ? 
 Non, je lui offrirais un parfum.

Noter un exemple au tableau. 

C’est ensuite au tour de la personne qui a répondu (en utilisant un pronom objet indirect) de déplacer 

le pion et de s’adresser à une autre personne du groupe.

Pour aller plus loin

Travail à deux

La tâche consiste à deviner quel a été le cadeau le plus beau / le plus détestable / le plus original, 

etc. que son/sa partenaire a reçu. Pour cela, il s’agit de formuler des questions à réponse oui/non. 

Exemple

Case « bouquet de fleurs » 

 Le plus beau cadeau que tu as reçu était un objet ?
 Non 
 Le plus beau cadeau que tu as reçu était un animal ?
 Oui. 
 C’était un chat ? 
 Oui !

Activités ludiques pour la classe
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Fiche photocopiable
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